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Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρώνας: ο χριστιανός
πρέπει όλους να τους δέχεται με αγάπη
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Θείας Λειτουργίας προεξήρχε στις 16 Οκτωβρίου 2011 ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας στον
Ιερό Ναό της Παναγίας Πάντων θλιβομένων η χαρά της Μόσχας. Επίσης συλλειτούργησαν ο
Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ Σεμιατόφσκυ από την Ορθόδοξη Εκκλησία Τσεχίας και Σλοβακίας, ο
μεγαλόσχημος ιερομόναχος Γαβριήλ Μπούνγκε, ο Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των υποθέσεων
εξωτερικού πρωθιερέας Σέργιος Ζβοναριώφ, ο ιερέας Δμήτριος Αγκέγιεφ, κληρικοί του Ναού.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ προέβη σε διάκονο χειροτονία του
μοναχού Ρωμανού Κισελέβ, στελέχους του Τμήματος.

Μετά το πέρας της Θείας Συνάξεως ο Σεβασμιώτατος Ιεράρχης κήρυξε το θείο λόγο, όπου
αναφέρθηκε στη ακόλουθη διδασκαλία περί αγάπης από την Ευαγγελική περικοπή της ημέρας:

« Καὶ εἰ ἀγαπᾶτε τοὺς ἀγαπῶντας ὑμᾶς, ποία ὑμῖν χάρις ἐστί; καὶ γὰρ οἱ ἁμαρτωλοὶ τοὺς
ἀγαπῶντας αὐτοὺς ἀγαπῶσι. Καὶ ἐὰν ἀγαθοποιῆτε τοὺς ἀγαθοποιοῦντας ὑμᾶς, ποία ὑμῖν χάρις
ἐστί; καὶ γὰρ οἱ ἁμαρτωλοὶ τὸ αὐτὸ ποιοῦσι. Καὶ ἐὰν δανείζητε παρ᾿ ὧν ἐλπίζετε ἀπολαβεῖν, ποία
ὑμῖν χάρις ἐστί; καὶ γὰρ ἁμαρτωλοὶ ἁμαρτωλοῖς δανείζουσιν ἵνα ἀπολάβωσι τὰ ἴσα. Πλὴν
ἀγαπᾶτε τοὺς ἐχθροὺς ὑμῶν καὶ ἀγαθοποιεῖτε καὶ δανείζετε μηδὲν ἀπελπίζοντες (Λουκ. 6.
32-35). Αυτός φαίνεται είναι πάρα πολύ δύσκολος νόμος προς εφαρμογή, διότι αντιβαίνει στην
ανθρώπινη φύση, άλλωστε για μάς είναι τόσο φυσιολογική η ταξινόμηση των γύρω μας σε φίλους
και εχθρούς, σε όσους μας συμπαθούν και όσους διάκεινται εχθρικά προς εμάς. Επίσης τόσο
φυσιολογική για μας είναι και η εκλεκτική αγάπη, όταν αγαπάμε όσους διάκεινται καλά προς εμάς,
και εμείς από την πλευρά μας προσπαθούμε να αναταποδώσουμε καλό με το καλού, ένα τρυφερό
λόγο με ένα τρυφερό λόγο. Και δανείζουμε προθύμως γνωρίζοντας ότι θα μας το αποπληρώσουν.

Όμως ο Θεός μας καλεί από αυτο το φυσικό σκαλοπάτι να ανεβούμε σε πιο ψηλό σκαλοπάτι και
αρετή αγαθοεργούντας όχι μόνο όσους μας αγαθοεργούν, και ευεργετούντας όχι μόνο όσους μας
ευεργετούν, και αγαπώντας όχι μόνο όσουςμας αγαπούν. Ο Κύριος μας καλεί να αγαπήσουμε κάθε
άνθρωπο, συμπεριλαμβανομένων και των εχθρών μας, όσων μας μισούν και μας συκοφαντούν. Ο
Ίδιος φανέρωσε αυτή την αγάπη επί του σταυρού προσευχόμενος για τους σταυρωτές του,
λέγοντας: πάτερ, ἄφες αὐτοῖς· οὐ γὰρ οἴδασι τί ποιοῦσι (Λουκ. 23. 34)...



Πρέπει να αγαπάμε τους ανθρώπους όχι διότι μας αγαθοποιούν, αλλά παρόλο που μας κακοποιούν.
Να τους αγαπάμε όπως αγαπάει ο Θεός κάθε άνθρωπο, διότι ο Κύριος βρέχει επί δικαίους και
αδίκους και τον ήλιο Αυτού ανατέλλει επί όλους ανεξεραίτως και με ίσιο μέτρο. Έτσι και ο
άνθρωπος, που ακολουθεί τις θείες εντολές, χριστιανός, πρέπει όλους να δέχεται με αγάπη, και να
είναι όπως ο ήλιος για τους ανθρώπους, ώστε οι άνθρωποι να θερμαίνονται στις ακτίνες του...

Αυτή είναι η τέλεια οδός της αγάπης. Και η αγάπη προς τους εχρθούς είναι εκείνη, όπως μας
υπενθυμίζει ο Όσιος Σιλουανός, η οποία αποτελεί γνήσια ένδειξη της χριστιανικής ζωής, με βάση
της οποίας μπορούμε εύκολα να καταλάβουμε εάν πράγματι ακολουθούμε την οδό της σωτηρίας,
εάν πράγματι εφαρμόζουμε της θείες εντολές ή ευρισκόμαστε ακόμα στην αρχή της οδού...

Ο Κύριος μας διδάσκει να αγαπάμε όλους τους ανθρώπους ανεξάρτητα από τις πράξεις τους, τη
ζωή τους, και εκείνα τα οποία λέγουν η πράττουν εναντίον μας. Ο Ίδιος ο Κύριος με αυτή την αγάπη
αγαπά τον άνθρωπο. Η αγάπη του Θεού δε μειώνεται ανάλογα με την ανθρώπινη αγάπη, και δε
πρέπει να αγαπάμε λιγότερα εκείνους, οι οποίοι μας αγαπάν λιγότερα από τους άλλους ανθρώπους.

Αυτά μας υπενθύμισε σήμερα η Αγία Εκκλησία, εκείνα ήταν, τα οποία μας έλεγε ο Κύριος ημών
Ιησούς Χριστός. Αυτή την αγάπη, για την οποία λέγει, δε μπορούμε να την έχουμε από μόνοι μας,
είναι αδύνατο να αγαπήσει κανείς τους εχθρούς τους. Χρειάζεται μια ειδική δύναμη και μάλιστα
θεϊκή. Εάν ο άνθρωπος στρέφεται προς τον Θεό προσευχόμενος να λάβει αυτή την δωρεά,
ελπίζοντας στη δύναμη του Θεού, η οποία φανερώνεται στην ανθρώπινη αδυναμία, και όχι στις
δικές του δυνάμεις, ο Κύριος του δίδει αυτή την αγάπη...

Να παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας δίδει αυτή την αγάπη και τις δυνάμεις να αγαπάμε όχι μόνο
τους πλησίον μας, αλλά και τους εχθρούς μας...Να παρακαλέσουμε τον Κύριο να μας δίδει δυνάμεις
να ευεργετούμε κάθε άνθρωπο, τον οποίο μας στέλνει ο Ίδιος στην πορεία της ζωής μας», είπε εν
κατακλείδι ο Ιεράρχης.
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Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/55084/
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